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  90 الات آزمون سراسريؤس 
زبان عمومي و تخصصي  

  
  

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 1- The questionnaire was intended to ……… information on eating habits. 
1) retain 2) survey 3) elicit 4) presume 

 2- The prime minister has called on the public to ……… behind the government. 
1) rally 2) denote 3) pursue 4) underlie 

 3- College life opened up a whole ……… of new experiences. 
1) core 2) gamut 3) exposure 4) appreciation 

 4- The discovery of the new planet gave fresh ……… to research on life in outer space. 
1) status 2) scheme 3)  impetus 4) domain 

 5- It was ……… of me to forget to give you the message. 
1)  pitfall 2) remiss 3) obstacle 4) inhibition  

 6- The number of old German cars still on the road ……… to the excellence of their manufacture. 
1) traces 2) orients 3) restores 4) attests 

 7- Age alone will not ……… them from getting admission to this university. 
1) react 2) distort 3) conduct 4) preclude 

 8- New technology, the main ……… of the 1980s, has been a mixed blessing. 
1) legacy 2) surplus 3) expansion 4) circumstance 

 9- I'm sure my university days appear happier in ……… than they actually were at the time. 
1) procedure 2) proportion 3) retrospect 4) approximation 

 10- Even a(n) ……… nom glance at the figures will tell you that sales are down. 
1) cursory 2) implicit 3) marginal 4) sustainable 

PART B: Grammar 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
A map is always smaller than the real world which it represents. The difference …(11)… between the map and the 
Earth's surface …(12)… a scale ratio. For example, the scale ratio 1:50,000 states that one unit of measurement on 
the map is …(13)… fifty thousand such units on the ground. Therefore, one centimeter on the map amounts to 
50,000 centimeters (500meters) …(14)… the ground. 
A map at a large scale, …(15)… 1:10,000 will show a small area of the E311h's surface in considerable detail. A 
small-scale map, will show a much larger area, but in much less detail. 

 11- 1) in size 2) as size 3) from sizes 4) for sizes 

 12- 1) expresses 2) is expressing  3) is expressed by  4) will be expressed by 

 13- 1) equally to 2) equally with 3) equal with 4) equal to  

 14- 1) in  2) on  3) over  4) under 

 15- 1) similar  2) such as 3) being like  4) the same as 
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following four passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 

Passage 1: 
MATERIAL DESIGN 
The design of products is the controlling factor in the use of the process and it is unusual for one to design a part 
specifically for transfer moulding. When using the transfer process as described so far, the design of mouldings 
follows general principles which are related to the use of the product, the type of material required for the product, 
and the ease of extraction of the moulding from the die cavity after curing. Having taken account of these details 
when designing the product, the principles which determine the use of the process are the formation of pins or 
projections within the mould, cavity, which due to their shape would be weak when considering the pressure 
applied by the moulding materials being processed. 
The materials for transfer moulding are normally thermosets and the range includes phenolics, ureas and melamine. 
These materials will have resins and fillers combined with them to ensure their free flowing capabilities. The 
specific types of additives being determined by the rate of flow required to give a correct quality moulding against 
a particular design, and the cycle time of the operation when considered with other production factors, ie 
manpower, machine capacity. 
It has been claimed that there is more dimensional accuracy and stability in parts produced by transfer moulding. In 
most instances howere, this has not been true as greater dimensional and warpage problems exist in this particular 
method of moulding. It is true that delicate inserts, small holes, and side cores may be safely moulded with a 
minimum of breakage, and in most instances, with the proper mould design, the insert holes can be kept free of 
material. In many cases the method provides an economic advantage from the standpoint of mould cost, complex 
than compression moulding and there are many more variables to contend with. A few the moulding cost, and, in a 
few instances, finishing cost. Transfer moulding, however, is more complex than compression moulding, and there 
are many more variables to contend with. A few of the variables which add to the complexity of this method of 
moulding are listed below. 
1) Part design. 2) Type of material. 3) Position of gating. 
4) type of gates. 5) Shape and length of runners. 6) Preheating of the material. 
7) Transfer pressure. 8) Clamping pressure. 9) Transfer time to fill the part. 
10) Mould temperature. 11) Relief beyond the tank area. 12) Air venting. 
Anyone, or combination of these variable, can be responsible for the following:  
Changes is curing cycle. 
Variations in shrinkage. 
Warpage. 
ECONOMICS 
The material usage enters very much into the economics of this process in that, to ensure the mould cavity is filled, 
sufficient material must always be provided in the bottom of the moulding pot and, in consequence. In addition to 
the sprue and feeder (Fig. 2) there is a disc of cured material in the base of the pot on every cycle. This wastage, for 
thermoset materials cannot be re-used in the same manner as thermoplastics, is applicable whether producing one 
article or a number of articles per complete cycle. 
Bearing this utilization of material in mind, it can be seen that from a point of view of economy of use of material, 
it would be preferable to employ a straightforward compression moulding operation. However as previously noted, 
the design of the product will often determine that the transfer process must be used, and really a state of 
availability of technique priority, rather than economy. 
In allowing for these various sprue feeders, runners and gating to components, it will be readily understood that 
tooling cost must also increase, for each of these necessary features must play their part in allowing the material to 
flow readily and correctly to the various impressions in the tool. 
Account must be of the amount of material being wasted in these feeder arms but not, of course, to the 
detriment of the production of a good quality moulding. Considering these factors it is understandable, 
therefore, that the tooling costs for this type of process are high. Single impression tools usually have a stating 
price in the 300-400 price'range, with relative increases for multi-impression tools, and tooling prices in 
excess of 1000 are commonplace. 
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It is essential, therefore, that the production run of the product be of considerable duration and, preferably, an item 
that is liable to repeat over a time period of 2 to 3 years. This time ensures that the deprecation of the machinery, 
the running costs, ie electric power, manpower, plus the capital cost of the tooling, can be spread over this time 
period. For example, a single impression tool costing 350 for the production of only 100 products results. Before 
anything else is taken into account, in a cost of 350/100= 3.50 thus making the product very expensive. 

 16- According to the text, warpage in the products could be Result of the following: 
1) All of the cases 2) type of the gates 3) mould temperature  4) clamping pressure 

 17- Controlling factor in the use of transfer moulding technique is: 
1) Material's nature 2) Design of the product 
3) Thickness of the product 4) Temperature of formation of the product 

 18- One factor which determine the use of transfer moulding technique istead of compression moulding is  :  
1) Heating cylces 2) Materials used 
3) Design of the product 4) Amount of pressure needed 

 19- Variation in shrinkage of the product can be caused by: 
1) Type of the Material 2) Capacity of the Machines 
3) complexity of the Moulds 4) Type of the Heat transfer Media 

 20- Two of the advantages of Injection Moulding of thermosets are: 
1) less defects in products and better properties. 2) precise shape and lower energy consumption. 
3) faster production rate and lower cost 9f machines. 4) precise temperature control and operating cycles. 

Passage 2: 
Color is a subjective phenomenon whose esthetic value has been recognized for centuries. Since it is dependent on 
the light source, the object, and the observer, color is not subject to direct measurement. Colorants which provide 
color in polymers may be soluble dyes or comminuted pigments. 
Some polymeric objects, such as rubber tires, are black because of the presence of high proportions of carbon black 
filler. Many other products, including some paints, are white because of the presence of titanium dioxide, the most 
widely used inorganic pigment. Over 50,000 tons of colorants are used annually by he American polymer industry. 
Pigments are classified as organic or inorganic. The former are brighter, less dense, and smaller in particle size than 
the more widely used, more opaque inorganic colorants. Iron oxides or ochers, available as yellow, red, black, 
brown, and tan, are the second most widely used pigments. 

 21- According to above text: 
1) the white dye is titanium dioxide. 
2) white pigment in the paint is inorganic. 
3) the white pigment in the paint is organic. 
4) the white dye is based on iron dioxide or ochers which are the second most widely used pigment. 

 22- According to the above text: 
1) inorganic pigments are brighter, less dense and smaller in particle size. 
2) organic pigments are brighter, less dense and smaller in particle size. 
3) colorants which provide color in polymer may be soluble pigment or comminuted dyes. 
4) color is a subjective phenomenon whose esthetic value have been very well recognised for centuries. 

 23- According to the above text total amount of consumption of the colorants. 
1) in the polymer industry in the U.S.A. is not less than 50,000 tons per year. 
2) over 50,000 tons of colorants are used in American polymer industry monthly. 
3) in the U.S.A. is over 50,000 tons annually of inorganic pigments such as titanium dioxide. 
4) in the American polymer industry is over 50,000 tons of inorganic pigments such as titanium dioxide. 

Passage 3: 
Encapsulation of fertilizers in polymeric matrices is a new trend used to save fertilizer consumption and to 
minimize environmental pollution. Styrene - butadiene rubber was used as binding matrix for ammonium nitrate 
fertilizer. The release rate of ammonium nitrate was found to be dependent on the concentration of ammonium 
nitrate, the temperature of the environment and the pH of the surrounding aqueous medium. Such release is 
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prolonged for two months. It was also found that clay added to the rubber formulation as in inert filler decrease the 
release rate of nitrogen. The apparent activation energy of the release amount of ammonium nitrate in water was 
found to be of the order of 57 kJ/mol for the formulation not containing inert filler. 

 24- The active agent in the encapsulation process is: 
1) clay 2) fertilizer 
3) ammonium nitrate 4) styrene-butadiene rubber 

 25- The role of the styrene-butadrene rubber as a binding matrix is to: 
1) to add clay to the fertilizer formulation. 2) control the concentration of Ammonium nitrate. 
3) prolong the release of Ammonium nitrate. 4) control the temperature and PH of the medium. 

 26- When the ammonium nitrate is encapsulated in the rubber matrix, the release rate is: 
1) increased sharply 2) remains the same 3) increased 4) decreased 

Passage 4: 
The use of curing agents began with the serendipitous discovery of vulcanization of hevea rubber with sulfur by 
Charles Goodyear in 1838. The conversion of an A-or-B-stage phenolic novolac resin with hexamethylenetetramine 
in the early 1900s was another relatively early example of the use of a curing (cross-linking) agent. Organic 
accelerators, or catalysts, for the sulfur vulcanization of rubber were discovered by Oenslager in 1912. While these 
accelerators are not completely innocuous, they are less toxic than aniline, used previously to the discovery of 
accelerators. Sample accelerators are thiocarbanilide and 2-mercaptobenzothiazole (Captex). 
Captex is used to the extent of 1% with hevea rubber and accounts for the major part of the 30,0000 tons of 
accelerators used annually in the United States. Other accelerators, whose structural formulas are shown below, are 
2-mercaptobenzothiazole sulfonamide (Santocure), used for the vulcanization of SBR, dithiocarbamates and 
thiuram disulfides. 
The last, called ultraaccelerators, catalyz the curing of rubber at moderate temperatures and may be used in the 
absence of sulfur. 

 27- According to the above text the discovery of cross linking agent for which one of the below resins 
wore first? 

1) captex 2) phenolic resion 
3) hevea rubber 4) styrene butadiene rubber 

 28- The discovery of vulcanizing agent was:  
1) gradual 2) predictable 
3) instantaneous 4) quite unpredictable 

 29- According to above text:  
1) organic accelerators were completely non-toxic 2) inorganic accelerators were completely non-toxic 
3) organic accelerators were not completely non-toxic 4) inorganic accelerators were not completely non-toxic 

 30- According to the above text which one of the following chemicals is less toxic.  
1) aniline is less toxic than captex. 2) captex is more toxic than aniline. 
3) aniline is less toxic than organic accelerators. 4) organic accelerators are less toxic than aniline.

 شيمي پليمر (شيمي پليمر ـ اصول مهندسي پليمريزاسيون)   
  

 31 اين فرمول متعلق به چه پليمري است؟ـ  
  اميد  ) پلي1
  كربنات) پلي2
  تاناوره) پلي3
  استر حلقويپلي )4

 32 شود؟اي ميوينيل بنزن در سنتز پليمرهاي راديكالي و يوني چه استفادهاز ديـ  
  شود.ها مصرف ميدار كردن پليمر) براي عامل2  رود. ) به عنوان عامل اتصال عرضي كننده به كار مي1
 شود. ) براي افزايش حلاليت پليمرها به كار برده مي4  شود. ) براي افزايش خواص فيزيكي مصرف مي3

O C

3CH

3CH

O C

O

n
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 33 اي و زنجيري كدام يك از موارد زير است؟تفاوت اصلي پليمرهاي تهيه شده به روش مرحلهـ  
  ل از آن حاص GPCو  مولكولي) در جرم 2  و خواص فيزيكي  مولكولي) در جرم 1
 و خواص فيزيكي مولكوليتوزيع جرم  ،مولكولي) در جرم NMR 4و FTIRهاي شيميايي حاصل از ) در طيف3

 34 پليمريزاسيون راديكالي، در ـAIBN چه نقشي دارد؟  
  شود. مي مولكولي) باعث كاهش جرم 2  ) آغازگر بسيار مناسبي است. 1
 كند. ) به عنوان يك شتاب دهنده خوب عمل مي4  ) نقش عامل انتقال به مونومر را دارد. 3

 35 آورند؟وينيل الكل را چگونه به دست ميپليـ  
  متيل متاكريلات  ) از هيدروليز پلي2  اكريل آميد  ) از هيدروليز پلي1
 ) از پليمريزاسيون مستقيم وينيل الكل به روش راديكالي4  وينيل استات) از هيدروليز پلي3

 36 درجه پليمريزاسيون مستقل از غلظت كاتاليزور و ..................... است. كاتيوني مريزاسيون در پليـ  
  درجه حرارت )4  كوكاتاليزور   )3  حلال  )2  مونومر  )1

 37 در كوپليمريزاسيون دو مونومر وينيلي اگر ـr1 وr2د، كوپليمر حاصل به چه صورتي خواهد بود؟برابر صفر باشن  
  ) كوپليمر يك در ميان خواهد شد. 2  شود. ) كوپليمر آماري مي1
 آيد.شود بلكه دو هموپليمر جداگانه به دست مي) كوپليمر حاصل نمي4  ) كوپليمر فقط به صورت بلوك خواهد بود. 3

 38 كدام يك از موارد زيرين است؟ كاتاليزورهاي مورد مصرف در پليمريزاسيون كاتيونيـ  
  هاي كربوكاتيون، اسيدهاي پروتونه ضعيف  ) توليد كننده1
  هاي كربانيون و كربوكاتيون، اسيدهاي پروتونه قوي) توليد كننده2
  هاي كربانيون س، اسيدهاي پروتونه ضعيف، توليدكنندهيي) اسيدهاي لو3
  ون، اسيدهاي پروتونه قويتيس، تركيبات توليد كننده كربوكايي) اسيدهاي لو4

 39 گذارند؟در پليمريزاسيون آنيوني با استفاده از تركيبات آلي فلزي چه پارامترهايي در فعاليت اين تركيبات تأثير ميـ  
  زن، طبيعت فلز ) حلال ـ بهم1
  و طبيعت فلزR) ساختمان الكترونيك 2
  Rالكترونيك  حلال، درجه حرارت، ساختمان )3
  ، طبيعت فلز (كاتيون)، حلال، درجه حرارت، و حضور احتمالي مواد افزودني Rساختمان الكترونيك  )4

 40 هاي زير است؟تعريف اثر ژل در پليمريزاسيون راديكالي كدام يك از تعريفـ  
  يابد. هاي پايان كاسته شده و سرعت پليمريزاسيون افزايش ميمونومرها با افزايش ويسكوزيته از واكنش توده ) در پليمريزاسيون بر روي1
  شود. هاي انتقال مي) اثر ژل در پليمريزاسيون بر روي توده مونومر باعث افزايش شديد واكنش2
  شود. يمرها ميپل مولكولي) در پليمريزاسيون راديكالي محلولي اثر ژل باعث كاهش جرم 3
  شود. ) اثر ژل باعث افزايش ويسكوزيته محلول مي4

 41 در پليمريزاسيون راديكال آزاد يك مونومر وينيلي با ثابت سرعت رشد ـ  lit
( )
mol.sec

[M]ي سانتيگراد، شيب منحني درجه7در 4
ln

[M]
در مقابل 

ن، مقداري ثابت و برابر زما (sec ) 5 است. چنانچه در اين دما ثابت سرعت اختتام 11 lit
( )
mol.sec

  ها چند ثانيه است؟باشد، متوسط عمر راديكال81
1( /1  2( /2  3( / 4  4( / 8  

 42 هموپليمرهاي يك مخلوط دو جزيي از ـA  وB  واحد تكرار شونده يكسان مفروض است. نمونه  مولكوليبا وزنA    از توزيع شولتز فلـوري و نمونـهB  از
به ترتيب  Bو  Aهاي كند. چنانچه متوسط وزني مولكولي نمونهتوزيع پوآسون پيروي مي    2 و    1 باشد، كسر موليA     در مخلوط چقـدر باشـد تـا

مخلوط برابر  مولكوليمتوسط عددي وزن     1 3و شاخص پراكندگي   ؟كند باشد، در حالي كه مخلوط اين دو هموپليمر از توزيع لگاريتم نرمال پيروي2
1( /2  2( / 4  3( / 6  4( / 8  

 43 برابـر   مولكـولي ي منحني توزيع كسر وزني وزن كند، چنانچه قلهيك نمونه پليمري كه از توزيع لگاريتم نرمال وسلا پيروي ميبراي ـ   1 و
PDI  باشد،  4هم برابرzMاين نمونه چقدر است؟  

1(  42 1  2( /  43 2 1  3(  52 1  4( /  53 2 1  
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 44 ي اي مونومرهادر پليمريزاسيون مرحلهـA A وB B   در شرايط استوكيومتري و در حضور كاتاليزور اسيدي، در يك زمان مشـخص، كسـر
تبديل  / زور خارجي چند برابر شـود تـا در   هاي عاملي غلظت كاتاليشوندگي برابر براي همه گروهآيد. در دما و حجم ثابت و با فرض تركيببه دست مي1

  برابر حالت اوليه حاصل شود؟ 2همان زمان، كسر تبديلي 
  توان گفت.ها نميبا اين داده )4  25/2 )3  2 )2  25/1 )1
 45 ملي برابر عا 2هاي دهندههاي واكنشآميد، در حالتي كه نسبت غلظتآمين جهت سنتز پلياسيد و يك دياي يك ديدر پليمريزاسيون مرحلهـ

شود. تحت اين شرايط، براي رسيدن به مي 199باشد، اضافه كردن مقداري اسيد تك عاملي سبب رسيدن به حداكثر متوسط عددي درجه پليمريزاسيون  1
  ، واكنش بايد در چه كسر تبديلي از عوامل اسيدي متوقف شود؟2متوسط عددي درجه پليمريزاسيون 

1( /945  2( /95  3( /954  4( /955  
 46 اي ناپيوسته راديكالي، در صورت متغير بودن حجم به صورت خطي با كسر تبديل در يك فرآيند پليمريزاسيون تودهـ c(V V ( p))  1دام ك

dVعبارت معادل عبارت 

V dt

  ضريب انقباض حجم مخلوط واكنش حين پليمريزاسيون است.)cاست؟ (1

1( c

c

dp

p dt


  1  2( c

c

dp

p dt


  1  3( c

c

dp

p dt


  1  4( c

c

dp

p dt


  1  

 47 راديكـال آزاد  اي راديكالي، احتمال واكنش افزايش يك واحد مونومري به زنجير راديكالي در يـك پليمريزاسـيون   در يك پليمريزاسيون تودهـ
 /   چقدر خواهد بود؟ي پليمريزاسيون زنجيرهاي پليمري اي درجهاست، چنانچه اختتام تنها از نوع تركيب باشد، متوسط عددي لحظه99

1( 1  2( 2  3( 99  4( 198  
 48 هـايي  باشد، حداكثر احتمال يافتن زنجيره 1به  2 ييچنانچه نسبت خوراك ورودي مونومر اول به دوم در يك كوپليمريزاسيون راديكالي دو جزـ

  قدر است؟آيد. نسبت فعاليت مونومر اول چواحد از مونومر اول در زنجيرشان به دست مي 4با داشتن طول 

1( 2
3  2( / 75  3( /1 5  4( 6  

 49 اي كوپليمر در نقاط ، شيب منحني تركيب درصد لحظهييچنانچه در يك سيستم كوپليمريزاسيون راديكالي دو جزـf 1 وf 2 2به ترتيب 
و  /   باشد، كدام گزينه در مورد اين سيستم صحيح نيست؟5

  ) كوپليمر حاصل در اين سيستم اتفاقي است. 1
  ) سيستم داراي نقطه آزئوتروپ است. 2
  ارن خواهد بود. فرعي متقاي كوپليمر نسبت به قطر ) منحني تركيب درصد لحظه3
  ها، به نوع راديكال انتهايي وابسته نيست.  در اين سيستم اضافه شدن مونومرهاي مختلف به انتهاي زنجيره )4
 50 پايـدار،  هاي در حال رشد، بـا فـرض برقـراري تقريـب حالـت شـبه      اي راديكالي، غلظت راديكالدر پليمريزاسيون تودهـQSSA حضـور  ، در

  كننده هستند.)به ترتيب ثابت سرعت ممانعت و غلظت ممانعت[z]و zkآيد؟ (، توسط كدام يك از روابط زير به دست ميكنندهممانعت

1 (z z i t*

t

k [Z] k [Z] R k
[M ]

k

  


2 2 4
4  2( z z i t*

t

k [Z] k [Z] R k
[M ]

k

  


2 2 4
2  

3( z z i t*

t

k [Z] k [Z] R k
[M ]

k

  


2 2 4
2  4( z z i t*

t

k [Z] k [Z] R k
[M ]

k

  


2 2 8
4  

  رياضيات مهندسي

 51 ممان ـkشود: ها به صورت زير تعريف ميام راديكالk
k n

n

n R



  

1
nحاصل 

n

nR




 1

2
  كدام گزينه است؟

1(   2( 1  3(  1   4(   1   
 52 يك واكنش درجه ـn در يك امCSTR گيرد. در انجام ميt كند:غلظت ورودي به صورت زير تغيير مي  



is
i

is

C t
C

C C t


   

tنوشته شود. در  CSTRاگر موازنه جرم براي اين   مقدارC ؟خروجي چقدر است  

1 (sC                                      
2 (isC  
n) پاسخ معادله 3

isqC qC VkC     

n) پاسخ معادله 4
i

dC
V qC qC VkC

dt
    V C

iC

q

n
Ar kC 
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 53 براي حل معادله برنوليـndy
p(x)y Q(x)y

dx
 اگر از تغييرnu y    قدر است؟چاستفاده شود، فاكتور انتگرال حل 1

1( pdxe  2( pdx( n)e1  3( ( n) pdxe  1  4( pdxe
n



1

1  

 54 خطي ناهمگن زير كدام است؟  جواب خاص معادله ديفرانسيلـd y d y dy
x

dxdx dx
   

3 2
3 22 2 2 1  

1( / x 5 1  2( / x 5 1  3( / x x25  4( / x x25  

 55 تعريف توابع بسل نوع اول و سوم عبارتند از:ـ  

 

k p k k p

p p
k k

x x
( ) ( ) ( )

I (x) ,J (x)
k!(k p)! k!(k p)!

 
 

 


 

  
2 212 iر اگ2  1دهد؟باشد كدام گزينه ارتباط اين دو تابع را نشان مي  

1 (p pI (x) J (ix)  2 (p pI (x) iJ (ix)  3 (p
p pI (x) iJ (i x)  4 (p

p pI (x) (i) J (ix)  

 56 عبارت است از:نهايت (يك بعدي) بيدر يك جسم توزيع دماي گذرا ـ  
s

i s

T(x,t) T x
erf ( )

T T t




 2 و


erf ( ) e d


  
 

xدر (q)شدت انتقال گرما  22 چقدر است؟  

1( s ikA(T T )

t




  2( 
x

i tT T
e

t






2

4  3( s ikA(T T ) t   4( s ikA(T T )


2  

 57 روش تفكيك متغيرها (ضربي)ه زير ب ييدر حل معادله ديفرانسيل جزـT T
(r )

t r rr

   


  
2

، با كدام تغيير متغير در پاسـخ توابـع مثلثـاتي    2

)sآيد؟بدست مي T T )    sr R T T      T
r ,

r


  


      it T T ,    

1 ((r, t)
(r, t)

r


  2 ((r, t)

(r, t)
r


  2  3 ((r, t) r (r, t)    4 ((r, t) r (r, t)  2  

 58 در حال معادله ـu u
x

t x

 
 

 

2
  دهد؟به روش تركيب متغيرها كدام گزينه متغير تركيبي را مي2

1 (x

t
 

9
  2 (x

t
 

3 9
  3 (x

t
 

4
  4 (x

t
 

4  

 59 در حل معادله ديفرانسيل زير به روش تبديل لاپلاس ـ u u
x u ,

t x

 
    

 

2
xو 2 u   و 1 t u   ،U(s,x) كدام

  گزينه زير است؟

1( sxe   2 (
sxe

s


  3( sinh sx  4( sinh sx

s
  

 60 در حل دستگاه معادله ـy yd

dt y y

    
         

1 1
2 2

5 8
6   دهد؟را ميy1كدام گزينه زير9

1 (tc e1  2 (t tc e c e  3
1 2  

3 (z xy  وz

z

  
      

1
2

5 8
6 9  4 (z xy وz

z

   
      

1
1
2

5 8
6 9 

 61 در پيدا كردن ريشه تابع ـf (x) به روش تنصيفbisection  اگرnx  2 nxو 1  1 nxباشد.3 1 چقدر است؟  
1 (5/1  
2 (2  
3 (5/2  
4 (75/2  1 2 3 4

f(x)

x
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 62 با استفاده از روش ذوزنقه، حاصل ـm

m

x
f(x)dx

x
   است؟كدام گزينه زير 2

1( m m
x

[f (x ) f (x )]


 22  

2( m mx[f (x ) f (x )]  2  

3( m m m
x

[f (x ) f (x ) f (x )] 


 1 23  

4( m m m
x

[f (x ) f (x ) f (x )] 


 1 223  

 63 در روش ـRunge kutta n) خطاي محاسبات 45(رانگ ـ كاتا 45 n
x

y y (k k k k )


    1 1 2 3 42   اي است؟از چه درجه26

1( x  2( x 2  3( x 4  4( x 5  

 64 هاي محدود حل عددي معادله زير تفاضلدر ـd T
T T

dx
  

2
3

ام كه قرار است به روش گاوس ـ جردن حـل شـود    mمعادله جبري گره 2

  ير است؟كدام گزينه ز

1 (m m
m m

T T x
T T T 


 

  
2

1 1 3
2 2  2 (m m

m m
T T

T T T 


 
  1 1 3

2 2  

3 (m m
m m

T T x
T T T 


 

  
2

1 1 3
2 2  4 (m m

m m
T T

T T T 


 
  1 1 3

2 2  

 65 در حل معادله ـu u

t x

 


 
tهاي محدود، معادله تفاضلي كدام گزينه زير است؟ تفاضل implicitبه روش ضمني 

( )
x


 


  

1 (m ,n m,n m,nu ( )u u       1 1 11  2 (m ,n m,n m,nu ( )u u      1 1 11  
3 (m ,n m,n m ,n m,nu ( )u u u         1 1 1 1 11 2  4 (m ,n m,n m ,n m,nu ( )u u u          1 1 1 1 11 2 

  تكنولوژي پليمر (الاستومر ـ پلاستيك ـ كامپوزيت)
 

 66 آميزه بر پايه كائوچوي ضريب حرارتي ولكانيزاسيون يك ـNR  باشـد، اگـر   مي 5/1حاوي يك سامانه ولكانيزاسيون گوگرديSOC   لازم جهـت
ولكانيزاسيون در دماي  %95رسيدن به  c16  باشد، پخت معادل اين آميزه در دماي دقيقه  6برابر با C17چقدر است؟ 

  دقيقه  4) 1
  دقيقه  9) 2
3 (CLD( C) CLD( C)  16 17   
C17دول الاستيك شبكه در م )4 دول الاستيك شبكه حاصل در دماي دو برابر مC16  .است  
 67 در فرآيند ترموديناميكي يك آميزه لاستيكي حاوي سيستم ولكانيزاسيون گوگردي از نوع ـ(C)Conventionalزايش طول مدت فرآينـد  ، اف

  شود؟باعث چه تغييراتي مي
  ) كاهش ضريب حرارتي ولكانيزاسيون1
  ) كوتاه شدن طول زمان اسكورچ و كاهش سرعت ولكانيزاسيون 2
  اي  ساختار شبكه %9) اسكورچي آميزه و كوتاه شدن زمان لازم جهت رسيدن به 3
  اي ساختار شبكه %9و كوتاه شدن زمان لازم جهت رسيدن به ) طولاني شدن زمان اسكورچ 4
 68 ان و حـاوي  بوتـادي اي بر پايه الاستومر پلـي آميزهـ3%   ـ  ) و مـوني ويسـكوزيته   HSكننـده بـا سـاختار بـالا (    ر تقويـت وزنـي از يـك فيل

ML( ) C  1 4 15 ) قرار داده شده است. اگر حجم آميزه در حال فرآيند به ميزاني باشد كـه حالـت ژاكـت آزاد    Millingحت فرآيند ميلينگ (ت55
)Free Blanket) ال ويسكوالاستيك در فضاي بين دو غلتكرخ دهد، جريان آميزه، به عنوان يك سي (Nip   نتيجـه دو جريـان دراگ (d(f و فشـاري  (

p(f   هاي زير صحيح است؟باشد. در اين حالت كدام يك از گزينهمي(
d(f) تنها جريان دراگ 1 )   وpf  .وجود دارد  
  باشد. ميdfو pfجريان آميزه در شرايط ژاكت آزاد نتيجه دو جريان همزمان  )2
pfجريان آميزه در حالت ژاكت آزاد نتيجه تنها جريان فشاري است.  )3   وdf    
pدر اثر بيشتر بودن جريان فشاري نسبت به جريان دراگ است.  Nipجريان آميزه در فضاي  )4 df f  

f

m m 1 m 2

x

x



 
 شناسي ارشدكار يكمدرسان شريف رتبه   9  90سؤالات آزمون سراسري 

 69 در فرآيند اختلاط الاستومر ـNR كننده، وقوع پديده با يك نوع دوده به عنوان تقويتWetting شود؟اي ميباعث چه پديده   
 NRكنش فيلر (دوده) با زنجيرهاي ) كاهش ميزان برهم1

  ) طولاني شدن زمان رسيدن به اختلاط پراكنشي و اختلاط توزيعي 2
  ) آميزه  Nerveكاهش ميزان پخش و افزايش ميزان نرو ( ) كاهش گشتاور اختلاط،3
  ) الاستومر Nerve) و كاهش نرو (Dispersive mixing) كوتاه شدن زمان رسيدن به اختلاط (4
 70 سه آميزه از الاستومر ـSBR اي كننـده گـوگردي بـه ترتيـب از نـوع      حاوي سيستم شبكه(C) Conventional ،SE (Semi- Efficient)  و

fficient) E(E در دماي ، C16  وSoc / 2 اند به طوري كه اختلاف آنهـا تنهـا در دانسـيته    ولكانيزه شدهmm2دقيقه به صورت فيلم با ضخامت 5
اتصـالات عرضـي    7%حـدود   Eگيري شده است. چنانچه شبكه اندازهباشد. ضريب تراوايي هر سه فيلم در شرايط يكسان ) ميCLDاتصالات عرضي (

  دهد؟اتصالات عرضي طويل و منعطف باشند. كدام گزينه مقايسه صحيح ضريب تراوايي اين سه فيلم را نشان مي 7%حدود  Cكوتاه و شبكه 
  (CLD(E) moleml ,CLD(SE) moleml ,CLD(C) moleml )    1 1 125 75 13  

1 (P(C) P(SE) P(E)   2 (P(E) P(SE) P(C)   3 (P(SE) P(C) P(E)   4 (P(C) P(E) P(SE)   

 71 شكل بر پايه الاستومر يك قطعه مكعب ـNR  ولكانيزه شده و به صورت شكل داده شده تحت كرنش كششي


L
( )

L


 شـده اسـت.    قرار داده

بـوده و   rو rهاي قبل و بعد از اعمال تنش به ترتيـب  ، فاصله انتها ـ انتهاي سگمنت Nهاي بين نقاط اتصال درون شبكه قطعه چنانچه تعداد سگمنت

dvالعمل قطعه از نوع ايزوتروپ عكس  و رابطه تنشT و ساير پارامترها
T

r
N RT( )[ ]

r
   



2 2
12 1

گزينه زير براي بيان رابطه بين باشد، كدام 1

  ) قطعه صحيح است؟Gدول برشي () و مEدول الاستيك (م
  

1 (r
G N RT( )

r


2
2


 وr
E N RT( )

r


2
23 

  

2( r
G N RT( )

r


2
23 

  وr
E N RT( )

r


2
2


  

3( r
G N RT( )

r


2
2

3
2


 وr

E N RT( )
r


2
2

1
2


  

4( r
G N RT( )[ ]

r
  



2 2
12 1

3 1
4


 وr

E N RT( )[ ]
r

  


2 2
12 1

1 1
4


  

 72 شده بر پايه الاستومر اي يك قطعه لاستيكي شبكهـNBR ه در شكل تحت يك تنش كششي در ابعاد نشان داده شدT( ) در شرايط ايزوترمال
dvبوده، و  Affineاست. اگر رفتار قطعه از نوع قرار داده شده   ضرائب تغيير ابعاد آن در سه جهت ،x ،y  وz  به ترتيب, ,z y x   باشد، كدام يك

آنتالپي قطعه، Hآنتروپي قطعه، Sي زير صحيح است؟ (ااز گزينه z y x/ , / ,     5 5 2 .(  

1 (T T
S

T( )
x


  


xهاي درون شبكه به ترتيب و ضرائب تغيير ابعاد سگمنت

2
 ،y

2
 ،z

2
  

2( T T
S

T( )
x


  


xه نيز به ترتيب عهاي درون شبكه قطو ضرائب تغيير ابعاد سگمنت  2 ،y /  5 ،z /  5  

3( T T T
H S

( ) T( )
x x

 
  

 
xهاي شبكه به ترتيب ر ابعاد سگمنتو ضرائب تغيي

3
 ،y

3
 ،z

3
  

4( T T
H

T( )
x


  


  باشد. يمTهاي درون شبكه برابر با ضرائب تغيير ابعاد قطعه تحت تنش و ضرائب تغيير ابعاد سگمنت

 73 ي كائوچوي يك قطعه لاستيكي ولكانيزه شده بر پايهـNR  حاوي5%  اي بـا متوسـط انـدازه ذرات    وزني دوده كـوره m3   و سـاختار بـالا
(HS) براي مدت زمان3ت يك ميدان ديناميكي با فركانس معين و دامنه كرنش بين دقيقه تح / /1 قرار داده شده است. اگـر مـدول الاسـتيك    2

 ـ هاي زير م يك از گزينهباشند، كدا NRباشد، و ذرات فيلر تشكيل ساختار فيزيكي در بستر MPa5نمونه در زمان قبل از اعمال ميدان  دول در مـورد م
  باشد؟الاستيك و تنش در نقطه شكست آن صحيح مي

  كند.  الاستيك نمونه تغيير نمي مدول) 1
  يابد. اي آميزه نيز افزايش مييابد و دماي انتقال شيشهالاستيك نمونه با افزايش دامنه كرنش افزايش مي مدول) 2
  گردند. يافتگي مييابد زيرا زنجيرها دچار آرايشتنش در نقطه پارگي افزايش ميالاستيك نمونه تحت تأثير ميدان ديناميكي كاهش و  مدول) 3
  شود. خواهد شد و تنش در نقطه پارگي به دليل آرايش يافتگي زنجيرها نيز بيشتر ميMPa5الاستيك نمونه تحت تأثير ميدان بيشتر از  مدول) 4

T

T

T

T

L
3

2

1L

1 2 3 1   

2 3  
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 74 ه منظور كاهش سرعت برشي و لذا دماي ايجاد شده در ناحيه لقي (در يك فرآيند اكستروژن بـClearance پيچي با (  /  ، با پيچ ديگري با ميزان 1

لقي   /  گردد. اگر براي هر دو پيچ تعويض مي2 / in  و 32 in
L


  4 32 hانال برابر با و عمق ك1 in دما با ويسكوزيته مـذاب  و شرايط هم1

b.fs

in
  2

Nو تحت سرعت چرخش 12 rpm 5 ، p psi    باشد در آن صورت دبي اكسترودر با پيچ دوم نسبت به پيچ اول چقدر خواهد بود؟1

1( 86
9  2( 85

88  3( 87
89  4( 88

89  

 75 رامتر در يك فرآيند اكستروژن كه تحت شرايط آدياباتيك به كار گرفته شده است اگر پاـباشـد  مي ش پيچانگر تأثير هندسه ناحيه سنجكه بي

lبه طور خطي و به صورت 
( )

L
      1 2  كنـد؟ ) را برحسـب افـزايش دمـا بيـان مـي     qتغيير كند كدام يك از روابط زير تغييرات دبي حجمـي ( 1

)bTae  و توان مصرف شده به صورت حرارت ويسكوز برابر باN dl 2(.است  

1( i
b T

p

( )N b

c (e )
  

 

2
2 1 1

2 1
  2 (i

b T
p

( )N b

c (e )
  

 

2
2 12 1
2 1

  

3 (i
b T

p

( )N b

c (e )
  

 

2
2 1 1

2 1
  4 (i

b T
p

( )N b

c (e )
  

 

2 22
1 2 1

2 1
  

 76 كند؟حبس شده چگونه تغيير مي مولكوليدر فرآيند تزريقي با كاهش اختلاف دماي مذاب و دماي قالب، آرايش ـ  
  يابد. از هر دو جريان كششي و برشي كاهش مي لكولي حبس شده ناشيو) آرايش م1
  يابد. لكلولي حبس شده ناشي از جريان كششي كاهش ميو) تنها آرايش م2
  يابد. لكولي حبس شده ناشي از جريان برشي كاهش ميو) تنها آرايش م3
  لكولي حبس شده ندارد. و) تأثيري بر آرايش م4

 77 ت زمان لازم براي پر شدن ها، مددر فرآيند تزريق ترموپلاستيكـ)Mould filling Time (يابد با افزودن ذرات جامد به داخل پليمر كاهش مي
  يابد. چون ................ افزايش مي

  ) فقط سرعت جامد شدن HDT 2) فقط 1
  ) حجم مذاب ورودي به قالبHDT 4و همچنين ن ) سرعت جامد شد3

 78 5اتـيلن كـه در آن   اتيلن فوق از همان پليگردد. اگر به جاي پلياتيلن فيلم توليد ميش دمشي از يك نوع پليدر يك فرآيند توليد فيلم به روـ 
هاي باز شده توزيع گرديده، استفاده گردد و شرايط فرآيند ثابت نگهداشته شود در آن صـورت ارتفـاع خـط جامـد     درصد وزني خاك رس به صورت لايه

  كند؟چگونه تغيير مي
  ) كاهش يابد 2  يابد.يش مي) افزا1
 اتيلن ممكن است كاهش و يا افزايش يابد. ) بستگي به نوع پلي4  كند  ) تغيير نمي3

 79 اتـيلن  در تك پيچه كه مشخصات هندسي ناحيه سنجش آن در زير داده شده، با استفاده از يك نوع پلياست كه با استفاده از يك اكسترو قرارـ
nار مذاب آن از نوع پاورلا با ) كه رفتHD  PEسنگين ( / و 5   /K Pa.s كنـد از طريـق يـك داي آنـالوس بـا ثابـت هندسـي        پيروي مـي 51

diek cm  3 32 اي طراحي شده باشد كه لوله توليد گردد. اگر داي به گونه1 die metering  9بي حجمي) و سرعت توليد (د cm
q

sec


3
باشد، 2

در آن صورت سرعت چرخش پيچ چند دور بر ثانيه است؟    (L cm, / cm , cm )    4 31 1 13  

1( 2  2( 3  3( 5  4( 6  

 80 پروپيلن كه رفتار مذاب آن از نوع پاورلا با در يك فرآيند تزريقي با استفاده از يك نوع پليـn / اي با باشد از طريق يك قالب دو محفظهمي5

L) مساوي runnerطول رانرهاي ( L1 Rگردد. اگر نسبت شعاع رانرها هاي با حجم ثابت متفاوت محصول توليد ميولي محفظه2
/

R
1

2
1 باشـد در آن  5

Vها صورت نسبت حجم محفظه

V
1
2

  معادل خواهد بود با:

1( 8/5  2( 7/6  3( 6/7  4( 2/12  


